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Ata da 34ª Sessão Ordinária de 17 de outubro de 2023.
3º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura.

Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes
e Newton Dias Bastos.

Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda.
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte 
Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio 
Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério 
Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira 
Nunes e William da Silva Albuquerque.
Vereador(es) Ausente(s): nenhum.

Início dos trabalhos às 18h09min.
Expediente:

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal 
dos Direitos Humanos pelo Vereador Diego Gouveia da Costa.

1. Leitura e votação da Ata da 33ª Sessão Ordinária, de 10/10/2023. As Atas 
foram aprovadas por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples;

2. Leitura da Correspondência Recebida Nº 218/2023, de 16/10/2023, que trata 
da “Execução Orçamentária - Orçamento Fiscal e Seguridade Social – 
Recursos do Orçamento da União Pagos aos Municípios – São Roque”, 
referente ao período compreendido entre janeiro e setembro de 2023;

3. Leitura do Ofício Executivo Nº 501/2023, de 17/10/2023, de autoria da Divisão 
de Convênios da Prefeitura Municipal da Estância Turística de São Roque, em 
“Atendimento à Lei Municipal 5.537, de 21 de setembro de 2022, que ‘Dispõe 
sobre o encaminhamento de informações à Câmara Municipal referentes ao 
uso de emendas parlamentares pelo Poder Executivo Municipal’”;

4. Requerimento Nº 140/2023, de 17/10/2023, de autoria do Vereador Israel 
Francisco de Oliveira, que “Solicita a inclusão da Moção de Congratulações Nº 
356/2023, em regime de tramitação de urgência especial, na pauta da 34ª 
Sessão Ordinária, de 17/10/2023”. Aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

5. Requerimento Nº 141/2023, de 17/10/2023, de autoria do Vereador Israel 
Francisco de Oliveira, que “Solicita a inclusão do Requerimento Nº 141/2023, 
em regime de tramitação de urgência especial, na pauta da 34ª Sessão 
Ordinária, de 17/10/2023”. Aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria absoluta.

Projetos do Legislativo:
1. Projeto de Lei Nº 103/2023-L, de 03/10/2023, de autoria da Vereadora Cláudia 

Rita Duarte Pedroso, que “Declara de utilidade pública a Associação Viva Luz”;
2. Projeto de Lei Nº 104/2023-L, de 04/10/2023, de autoria do Vereador Clovis 

Antonio Ocuma, que “Denomina ‘Praça Claudete Volcov’ sistema de recreio 
localizado no Loteamento Vila Vinhas, no distrito de São João Novo”;

3. Projeto de Lei Nº 105/2023-L, de 04/10/2023, de autoria dos Vereadores 
Marcos Roberto Martins Arruda e Clovis Antonio Ocuma, que “Denomina 
‘Praça Domingos Sarti Filho’ o próprio localizado no Largo do Taboão, em 
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esquina com a Rua Sergipe”;
4. Projeto de Lei Nº 107/2023-L, de 16/10/2023, de autoria do Vereador Rogério 

Jean da Silva, que “Estabelece as dimensões da ‘Estrada do Vinho’, 
denominada pelo Decreto Municipal Nº 2.747/1986”.

Requerimentos:
1. Vereador Julio Antonio Mariano: Nº 141 - Solicita informações relacionadas 

ao Complexo Viário Prefeito Jarbas de Moraes, localizado entre a Rua Ângelo 
Meneguesso e a Avenida João Pessoa;

2. Vereador Paulo Rogério Noggerini Júnior: Nº 136 - Requer informações 
referentes aos condomínios existentes no município de São Roque.

Indicações:
1. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 846 - Solicita serviço de 

motonivelamento e cascalhamento nas ruas Margaridas e Crisântemos, no 
bairro do Mombaça;

2. Vereador Julio Antonio Mariano: Nº 840 - Indica ao Poder Executivo 
expansão da iluminação pública na Rua Antônio Tanzi, Distrito de Maylasky; Nº 
841 - Indica execução de serviços de motonivelamento e cascalhamento na 
Rua Antônio Tanzi, Distrito de Maylasky; Nº 842 - Indica a realização de 
manutenção de iluminação do campo de futebol do bairro Vila Nova; Nº 843 - 
Indica a realização de manutenção de iluminação da quadra de esportes do 
bairro Vila Nova;

3. Vereador Paulo Rogério Noggerini Júnior: Nº 844 - Indica ao Poder 
Executivo a realização de asfaltamento da Rua José Pereira Jordão, em São 
João Novo; Nº 845 - Solicita revitalização da viela localizada ao lado da 
Travessa das Orquídeas, no Bairro Parque Aliança/Vila Amaral.

Moções:
1. Vereadores Antonio José Alves Miranda e William da Silva Albuquerque: 

Nº 349 - De Congratulações aos organizadores da palestra realizada no 
sábado, 30 de setembro, sobre o “Setembro Amarelo” e as “Prevenções da 
Hipertensão Arterial”, do Programa Saúde da Família do Carmo, que aconteceu 
no bairro Vila Lino;

2. Vereadores Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Rafael 
Tanzi de Araújo, Julio Antonio Mariano, Guilherme Araujo Nunes, Israel 
Francisco de Oliveira, William da Silva Albuquerque, Marcos Roberto 
Martins Arruda, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Newton Dias Bastos, 
Antonio José Alves Miranda, Clovis Antonio Ocuma, José Alexandre 
Pierroni Dias e Thiago Vieira Nunes: Nº 353 - De Pesar pelo falecimento da 
estimada Senhora Brígida Sanches Cobello;

3. Vereadores Cláudia Rita Duarte Pedroso e William da Silva Albuquerque: 
Nº 341 - De Congratulações à Fatec - Faculdade de Tecnologia de São Roque 
pela organização do evento do Dia do Turismo e do Turismólogo;

4. Vereadores Clovis Antonio Ocuma e William da Silva Albuquerque: Nº 342 
- De Congratulações aos organizadores da Feira das Profissões da Interativa 
Treinamentos, realizada em 6 de setembro de 2023;

5. Vereadores Israel Francisco de Oliveira e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 351 - 
De Congratulações ao empreendimento FAC Guaçu Materiais para Construção 
pelos relevantes serviços prestados à Estância Turística de São Roque ao 
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longo de 25 anos;
6. Vereadores Israel Francisco de Oliveira, Rafael Tanzi de Araújo e Newton 

Dias Bastos: Nº 356 - De Congratulações à Haitian Huayuan South América 
Comércio de Máquinas Ltda, pelos 20 anos de atuação no Brasil;

7. Vereador Julio Antonio Mariano: Nº 309 - De Congratulações ao Esporte 
Clube Vila Nova que se sagrou campeão do Campeonato Municipal;

8. Vereadores Julio Antonio Mariano e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 274 - De 
Congratulações ao São-Roquense Lucca Tanzi Maciel, que se sagrou 
campeão de futsal no World Futsal Championships 2023, disputado em 
Orlando, na Flórida;

9. Vereadores Julio Antonio Mariano e William da Silva Albuquerque: Nº 346 
- De Congratulações pelo Dia Nacional da Guarda Civil Municipal, comemorado 
anualmente em 10 de outubro;

10.Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 350 - De Congratulações ao 
atleta André Brizola que se sagrou campeão no São Paulo Fisiculturismo e 
Fitness - SPFF 2023, na categoria iniciantes Men's Bodybuilding;

11.Vereador Newton Dias Bastos: Nº 314 - De Congratulações ao Senhor 
Antônio Silva Dias - Toninho Zulu, pelos relevantes serviços prestados à 
comunidade São-roquense;

12.Vereadores Newton Dias Bastos, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Julio 
Antonio Mariano, Rafael Tanzi de Araújo, Diego Gouveia da Costa, William 
da Silva Albuquerque, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Marcos Roberto 
Martins Arruda, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, 
Antonio José Alves Miranda e Thiago Vieira Nunes: Nº 335 - De 
Congratulações aos novos membros do Conselho Tutelar de São Roque, 
eleitos em 1º de outubro, para o mandato de 2024 a 2028;

13.Vereadores Newton Dias Bastos, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Julio 
Antonio Mariano, Rafael Tanzi de Araújo, William da Silva Albuquerque, 
Antonio José Alves Miranda e Thiago Vieira Nunes: Nº 334 - De 
Congratulações à Simone Judica Chiló, em face dos relevantes serviços 
prestados ao Município da Estância Turística de São Roque, à frente do 
Departamento de Bem Estar Social;

14.Vereadores Newton Dias Bastos, Diego Gouveia da Costa, Rafael Tanzi de 
Araújo, Julio Antonio Mariano, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco 
de Oliveira, William da Silva Albuquerque, Marcos Roberto Martins 
Arruda, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Antonio José Alves Miranda, 
Clovis Antonio Ocuma, José Alexandre Pierroni Dias, Thiago Vieira Nunes 
e Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 354 - De Pesar pelo falecimento do 
Senhor Antônio Pugliesi Filho "Candú";

15.Vereadores Newton Dias Bastos e William da Silva Albuquerque: Nº 288 - 
De Congratulações em face da comemoração, no mês de agosto, do “Dia da 
Capoeira” e da “Semana da Capoeira”, datas comemorativas instituídas por 
meio de Leis Municipais;

16.Vereador Rafael Tanzi de Araújo: Nº 215 - De Congratulações ao Centro de 
Inteligência de Field Service Delfia pela sua instalação e geração de novas 
vagas de emprego no município de São Roque;

17.Vereadores Rogério Jean da Silva, Rafael Tanzi de Araújo e William da 
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Silva Albuquerque: Nº 331 - De Congratulações aos organizadores da 37ª 
Romaria dos Cavaleiros do Sagrado Coração de Jesus, do Distrito de 
Mailasque à Pirapora do Bom Jesus, durante os dias 23 e 24 de setembro de 
2023;

18.Vereadores Thiago Vieira Nunes, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego 
Gouveia da Costa, Rafael Tanzi de Araújo, Julio Antonio Mariano, 
Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, William da Silva 
Albuquerque, Marcos Roberto Martins Arruda, Paulo Rogério Noggerini 
Júnior, Newton Dias Bastos, Antonio José Alves Miranda, Clovis Antonio 
Ocuma e José Alexandre Pierroni Dias: Nº 355 - De Pesar pelo falecimento 
da Senhora Amélia Anéas dos Santos;

19.Vereadores William da Silva Albuquerque e Paulo Rogério Noggerini 
Júnior: Nº 310 - De Congratulações aos organizadores da Batalha do Largo de 
São Roque.

Matérias analisadas no expediente:
1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará.
2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará.
3. Moções de Congratulações: Nºs 274, 309 e 346/2023. Adiadas por 4 (quatro) 

sessões (39ª Sessão Ordinária), por unanimidade, a pedido do autor. Nº 
310/2023. Adiada por 2 (duas) sessões (37ª Sessão Ordinária), por 
unanimidade, a pedido do autor. Nºs 215, 288, 314, 331, 334, 335, 341, 342, 
349, 350, 351, 356/2023. Aprovadas por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples.

Tribuna:
Fizeram uso da Tribuna os(as) Vereadores(as): 1) Rogério Jean da Silva: Boa 
noite, senhor presidente, nobres colegas, população que nos assiste, hoje eu 
quero falar de um assunto específico: a respeito dos atendimentos 
relacionados ao CAPS e à saúde mental. Eu já venho pontuando algumas 
questões, das reclamações do atendimento, de como deve ser ali no CAPS, 
um serviço que deveria ser de portas abertas — pelo menos é assim no papel 
— mas que, na prática, por muitas vezes, não é dessa maneira que tem 
funcionado. Mesmo com o médico parado lá. Mas a impressão que dá é que 
ali, pelo visto, tudo é diferente Pois parece que quem manda ali é o médico ao 
invés da gestão. Se bem que o médico atendendo, ele ganha; se ele não 
atender, ele ganha também; então, pelo jeito, tanto faz como tanto fez, exceto 
se houvesse o pagamento por produção, né. Aí, sim, com certeza iriam atender 
cerca de 100 pessoas no dia ou até mais. E quando eu estou falando em 
produção, eu não estou me referindo aqui às questões de caminhada, 
ginástica, artesanatos ou qualquer outro tipo de oficina. Aliás, as oficinas são 
importantes e fazem parte do CAPS. Porém, não pelo médico, mas sim por 
uma equipe multidisciplinar. E eu referencio aqui terapeutas ocupacionais e 
psicólogos. Os médicos psiquiatras — e aí eu quero abrir aspas — os médicos 
psiquiatras do CAPS estão ali para atender pacientes em consulta, medicá-los, 
dar suporte ao paciente e à própria família, solicitar exames e, 
consequentemente, os diagnósticos. E não ficar negando atendimento por não 
estar agendado. E ficar encaminhando pacientes para ambulatório. Eu já abri 
um protocolo de ouvidoria no Departamento de Saúde. Aliás, tive a resposta 
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ontem, uma resposta linda e maravilhosa, como se tudo funcionasse a mil 
maravilhas, onde os pacientes que lá passam estão errados e o departamento 
e a parte funcional está corretíssima, está tudo certinho, não existem 
problemas, são coisas da cabeça. Já fiz um relatório, encaminhei ao Ministério 
Público, de uma outra situação envolvendo o CAPS; mas isso eu vou falar no 
momento oportuno, mais adiante, vou aguardar ainda os procedimentos. E por 
que eu estou falando tudo isso? Porque eu estou falando de um setor onde 
alguns pacientes que ali passam estão em surto. Alguns, inclusive, com risco 
iminente de suicídio. E se não bastasse toda essa situação da saúde mental do 
adulto, agora a situação ficou ainda pior, até porque envolve crianças e 
adolescentes. Quantas vezes, aqui, nessa Casa de Leis, foi debatido e falado 
da necessidade de inclusão, do tratamento, do diagnóstico precoce para a 
qualidade de vida das crianças e adolescentes do espectro autista? E vou 
além: menciona aqui também os casos de hiperatividade, depressão, abusos, 
déficit de atenção, enfim: tantas situações que necessitam de atenção por parte 
de um profissional psiquiatra capacitado na área infantil, onde nós, aqui em 
São Roque, desde 2018, possuíamos um médico efetivo e de currículo 
invejável. Eu disse “possuíamos”. Agora não temos mais. E por que não temos 
mais? Porque esse desgoverno municipal e esse Departamento de Saúde mal 
gerido conseguiram perder o único médico especialista. Vou repetir: o único 
médico especialista para atender esse público em São Roque. Médico 
concursado. “Ah, mas o Jean está falando sem saber, até porque foi o médico 
que pediu exoneração”. E é isso mesmo, é verdade: o médico pediu 
exoneração. Mas por que que ele pediu exoneração? Porque um departamento 
que simplesmente não dava suporte, respaldo, estrutura, perseguia, e até, 
muitas das vezes, ou em algumas das vezes, contestava o próprio diagnóstico 
que o médico emitia. Não aguentou a sobrecarga. O oportunismo desse 
departamento. Agora tendem a vir as consequências. Mas sem problemas. 
Nós, o município não precisa se preocupar. Até porque esse excelente e 
competente Departamento de Saúde vai conseguir com muita, mas muita 
facilidade, um novo profissional gabaritado como o Dr. Rodrigo. Afinal, é em 
qualquer esquina que se encontra um médico formado na Escola Paulista de 
Medicina, com residência médica em psiquiatria por essa mesma faculdade, a 
qual nada mais é do que uma das maiores e renomadas faculdades do Brasil. 
Um médico que possui título, um médico que possui título de especialização 
em psiquiatria. E aqui não estou nem contando das suas experiências como 
médico pesquisador que trabalhou nos Estados Unidos e na Inglaterra, que 
possui de verdade o título de psiquiatra, e que simplesmente escolheu vir 
trabalhar em São Roque, no ambulatório de saúde mental infantil. Ele 
trabalhava todos os dias atendendo crianças e adolescentes. Uma demanda 
cada vez maior, e que só Deus sabe agora como ficarão esses pacientes que 
eram atendidos pelo Dr. Rodrigo e os novos que certamente surgirão. Será que 
agora eles vão ficar na fila do CROSS? Para serem atendidos daqui cinco, seis 
ou sei lá quantos meses? E isso se for rápido. Nós, aqui, o município de São 
Roque, nós tínhamos essa especialidade médica e não dependia de vaga 
CROSS para esse fim. E agora? Serão acompanhados e medicados pelos 
psiquiatras — abro aspas de novo — pelos psiquiatras adultos? De qualquer 
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maneira, pingo no i é letra, né. Acho que deram e vão conseguir entender a 
mensagem e o recado. De todo modo, Dr. Rodrigo, muito obrigado, desejo toda 
a sorte do mundo ao senhor e peço a Deus que as crianças e os adolescentes 
possam não sofrer com a falta de respaldo que muito provavelmente passarão 
a ter a partir de agora. Encerro aqui dizendo que este competente 
Departamento de Saúde com certeza não vai deixar isso acontecer, com 
certeza as nossas crianças, os nossos adolescentes aqueles do espectro 
autista, que precisam e dependem de acompanhamento, com certeza estarão 
respaldados. O Departamento de Saúde de São Roque não vai permitir que 
esse público seja afetado. Muito obrigado, boa noite a todos; 2) Antonio José 
Alves Miranda: Boa noite, boa noite a todos, plateia presente, nobres pares, 
Vereadora Dra. Cláudia, internautas que nos assistem, primeiramente, senhor 
Presidente, eu gostaria de falar que tivemos uma semana muito difícil, muita 
chuva, que não estou reclamando da chuva, porque é uma dádiva de Deus, e 
mesmo assim, tivemos um momento de muita alegria, devido às festas para as 
crianças que ocorreram no nosso município, sabemos que é um dia especial, 
como também é o sorriso de uma criança. Eu gostaria de parabenizar a todos e 
todas que estiveram em frente a essa luta, levando alegria por todos os cantos 
da cidade, como aqui alguns Vereadores, que eu vi acompanhando, como 
também algumas agremiações. Tivemos uma festa lá no Parque Primavera, 
Jardim Suíça Paulista, que eu mando um abraço lá para o Juarez, que é uma 
festa fantástica, que mesmo com toda aquela chuva não deixou de abrilhantar 
o sorriso das crianças, aquele momento lá, que estive lá também. No sábado 
estivemos lá no Mombaça também, que iria ocorrer uma confraternização, mas, 
infelizmente, devido à previsão de chuva foi adiado, mas, mesmo assim, estive 
lá, levamos alguns momentos de alegria, aquelas crianças do Mombaça, à 
tarde com a Dra. Cláudia, lá, uma festa bonita lá na Vila Aguiar, também, 
parabéns. No domingo estivemos também, Senhor Presidente, lá na Vila Lino, 
que é um bairro também muito carente, que teve muito envolvimento de 
empresários de São Roque, de empresários de Vargem Grande. E no domingo 
também estivemos lá no Carmo, ao qual não posso deixar de parabenizar o 
Instituto Folclare [sic], juntamente com o pessoal da Gaviões da Fiel aqui de 
São Roque, o qual futuramente, se assim Deus nos permitir, estaremos 
também dando congratulações por todo o trabalho que foi feito lá naquele 
bairro, eu estive lá vendo a situação, foi muito muito legal, muitas crianças 
contentes, então é isso que é muito importante, é a gente saber que, mesmo 
com as dificuldades, nós estamos nessa luta, mesmo com toda a dificuldade, 
como eu falei, de levar um pouco de alegria para essas pessoas, que nós 
sabemos que não foi fácil, uma semana chuvosa. Hoje mesmo estive, fui 
chamado lá no Erlindo Silva, aonde está sendo preparado um asfalto, a gente 
levar um pouco de otimismo, pessoal, e mostrar que ainda está em obras, tem 
que aguardar, que, infelizmente, não tem condições de fazer o asfalto com 
tanta chuva que vem ocorrendo no nosso município, o qual aqui de antemão 
parabenizo a toda a equipe de obras, que não mede esforços para estar em 
vários pontos da cidade sabemos, todos nós conhecemos o relevo da nossa 
cidade, não é fácil, é muita, muita dificuldade, você vê, passa uma máquina, 
com uma chuva dessa, com dois dias já estragou tudo de novo, e nós sabemos 
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também que não tem tanto braço assim para estar em vários locais, né, então, 
não posso deixar de agradecer à equipe, tanto à Marina como o Agnaldo, que 
não têm tempo ruim para estar presente nas frentes, como também toda a sua 
equipe e, portanto, estarei sempre aqui parabenizando, porque nós sabemos 
que a política que está sendo feita neste município é uma política séria, 
sabemos que temos dificuldade mas a boa vontade, o trabalho mostra que 
podemos superar todas as dificuldades, a gente entende que a situação, 
principalmente na saúde, ainda tem um déficit, não é fácil, haja vista que eu 
estou lá tentando ajudar um cidadão que está mais de uma semana e não 
consegue a vaga CROSS, é um problema de a gente tentar ajudar a família, 
explicar para a família com a situação, que pena que São Roque ainda não 
chegou o ápice de termos uma alta complexidade, o qual eu sempre falo aqui, 
e tenho esperança que um dia ainda irá acontecer, São Roque está passando 
por uma transformação e toda transformação é a mesma questão que eu falo 
para as pessoas: obras, principalmente em tempo de chuvas, não dá para fazer 
a omelete sem quebrar os ovos. Vai ter a dificuldade, mas logo vêm as 
melhorias. Porque eu estive lá no sábado, com toda a dificuldade, aquela 
grande parte de algumas estradas lá do Mombaça, mas quem vê aquela 
questão de 1 km de asfalto, vê que a situação é totalmente contrária a gente 
sabe que a melhoria vem, e é portanto que eu sempre alerto, nós não temos 
uma saúde de primeiro mundo, sabemos das dificuldades, até de contratos, é o 
poder público, eu sempre defendo aqui, porque também não vou tirar os 
méritos, o mérito das pessoas que estão envolvidas, porque nós sabemos 
como é que funciona, nós somos vereadores, somos conhecedores de leis, e 
sabemos como é que funciona o poder público, portanto, eu sempre estarei 
aqui defendendo para não ser injusto. Não sou contra a oposição de outro 
nobre Vereador, porque cada um tem seu posicionamento, o respeito, mas eu 
também tenho o direito de vir aqui e expor o meu ponto de vista, não me 
importa o que vem acontecer aí fora, que muitos até buscam criticar o trabalho 
dos vereadores aqui da base, o qual não me importa que são pessoas menores 
e pessoas insignificantes, que não tem condições de relevar, porque o que eu 
mostro para essas pessoas que muitas vezes ofendem a gente, porque são as 
pessoas, são as pessoas, infelizmente, que teve sucesso na vida e procura 
ofender as pessoas que estão trabalhando. Sabe do meu posicionamento, eu 
vou sempre buscar, estarei sempre aqui, buscando o que for melhor para 
nossa população, é por isso que eu estou aqui e fui eleito com esse intuito, e 
acredito que todos vocês também, aqui, senhor Presidente. [Concede aparte 
ao Vereador Thiago Vieira Nunes.] Para encerrar, senhor Presidente, também 
gostaria de parabenizar o prefeito Guto pela festa que foi feita lá no Recanto da 
Cascata. Eu sempre falo que criança é alegria, principalmente num momento 
desse que nós estamos vivendo, de tanto ódio, discriminação, de guerra, que 
deixa todos nós tristes, né, e portanto eu acho que cada um aqui tem, sabe o 
seu papel, e nós temos que lutar pela nossa sociedade, pela alegria, porque 
tristeza não leva a lugar nenhum, a vida tem que sempre ser positiva, cada dia 
que passa nós estamos aí, é como eu falo o ditado, cada dia que passa é o 
enfrentamento de um leão, e o mais importante é ter otimismo, e sempre eu fui 
otimista, e acredito, e acredito muito que futuramente teremos as melhorias 
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aqui no nosso município, para dar alegria a esse povo tão sofrido. Muito 
obrigado, senhor Presidente; e 3) Claudia Rita Duarte Pedroso.

Ordem do Dia:
1. Projeto de Lei Nº 87/2023-L, de 25/08/2023, de autoria do Vereador José 

Alexandre Pierroni Dias, que “Dispõe sobre o direito da pessoa com deficiência 
a ingressar e permanecer em ambientes de uso coletivo acompanhada de cão 
de assistência, no âmbito da Estância Turística de São Roque, e dá outras 
providências”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria simples;

2. Projeto de Lei Nº 100/2023-L, de 27/09/2023, de autoria do Vereador Diego 
Gouveia da Costa, que “Insere a Semana da Mostra de Ciência e Tecnologia 
no Calendário Oficial de Eventos da Estância Turística de São Roque”. 
Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples; 

3. Projeto de Decreto Legislativo Nº 33/2023, de 28/09/2023, de autoria dos 
Vereadores Marcos Roberto Martins Arruda e Newton Dias Bastos, que 
“Concede o Prêmio ‘Comendador Mestre Airton Neves Moura ‘Mestre Onça’’ ao 
Senhor Wilson Teixeira da Silva ‘Mestre Russo’”. Aprovado por unanimidade 
em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria qualificada;

4. Projeto de Lei Nº 101/2023-L, de 28/09/2023, de autoria do Vereador Antonio 
José Alves Miranda, que “Declara de utilidade pública a Associação dos 
Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de São Roque, Mairinque, Ibiúna, 
Alumínio e Araçariguama”. Aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples;

5. Projeto de Lei Nº 102/2023-L, de 03/10/2023, de autoria do Vereador Antonio 
José Alves Miranda, que “Denomina ‘Rua Paulo Tanzi’ via localizada no bairro 
Guaçu”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, 
com quórum de maioria simples;

6. Projeto de Resolução Nº 37/2023, de 03/10/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Disciplina o uso do Plenário ‘Dr. Júlio Arantes de Freitas’ por 
terceiros e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

7. Projeto de Lei Nº 54/2023-E, de 22/09/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 
100.000,00 (cem mil reais)”. Aprovado por unanimidade em primeira discussão 
e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

8. Projeto de Lei Nº 56/2023-E, de 04/10/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
620.955,79 (seiscentos e vinte mil, novecentos e cinquenta e cinco reais e 
setenta e nove centavos)”. Aprovado por unanimidade em primeira discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

9. Projeto de Lei Nº 57/2023-E, de 05/10/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
73.000,00 (setenta e três mil reais)”. Aprovado por unanimidade em primeira 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

10.Projeto de Lei Nº 59/2023-E, de 09/10/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 
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151.173,75 (cento e cinquenta e um mil, cento e setenta e três reais e setenta e 
cinco centavos)”. Aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria absoluta;

11.Requerimentos Nºs 136 e 141/2023. Aprovados por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.

Explicação Pessoal: 
Nenhum Vereador se pronunciou durante a fase de Explicação Pessoal.
Em razão do risco iminente de desabamento do teto do Plenário e da Sala de 
Comissões, constatado em relatório emitido pela Defesa Civil, a 27ª Sessão 
Extraordinária deu-se no sistema de deliberação remota, nos termos do Ato da 
Mesa Nº 4/2023 e da Resolução Nº 7/2020. Consoante preceitua o §5º do Art. 
1º da Resolução Nº 4, de 8 de janeiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos 
Vereadores nesta sessão consta, na íntegra, no sítio de internet da Câmara e 
no Canal Oficial do Youtube, que podem ser acessados por meio dos links: 
http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/watch?v=CX
KR5TpD61Q&t=1s.

Encerram-se os trabalhos às 19h02min.

RAFAEL TANZI DE ARAÚJO
Presidente

THIAGO VIEIRA NUNES
1º Vice-Presidente

NEWTON DIAS BASTOS
2º Vice-Presidente

DIEGO GOUVEIA DA COSTA
1º Secretário

ANTONIO JOSÉ ALVES MIRANDA
2º Secretário
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